

# 呼市检察院联动发力推进脱贫工作

开栏语:

近年来,我区各地各部门深入开展脱贫攻坚工作,始终把提高脱贫质量放在首位,因地制宜、结合实际,积极探索脱贫工作的新思路新举措,部分地区已初步形成具有地方特色的脱贫新经验和新模式。为了给全区脱贫攻坚凝聚力量,营造良好的舆论氛围,本报从今日起开设“打赢脱贫攻坚战——走进一线”专栏,通过组织记者深入基层采访调研,大力宣传中央部委对我区贫困旗县的帮扶与关怀,深入挖掘各地各部门在脱贫攻坚工作中的先进典型和成功经验,全方位展示各地在教育扶贫、健康扶贫、生态扶贫、文化扶贫等方面的创新实践。敬请读者关注。

本报讯(见习记者 王雅妮) 5月18日,呼和浩特市人民检察院领导班子集体深入托克托县伍什家镇,组织召开“呼市检察院精准帮扶伍什家镇协调推进会暨市县两级帮扶单位联席会”。会议听取了伍什家镇党委书记樊瑞平的工作情况汇报,并对伍什家镇下一步脱贫攻坚帮扶工作进行了安排部署。

会上,樊瑞平汇报了全镇脱贫攻坚工作的开展情况,并提出了该镇目前需要解决的问题。呼市检察院其他班子成员和来自内蒙古医科大学附属医院、市水务局、市建委、县委、县人大、县政府、县级帮扶单位、企业的代表进行了交流发言。

呼市检察院党组书记、检察长宝音德力

格尔在讲话中指出,召开本次联席会议,旨在统一思想、提高认识、明确任务、落实措施。各扶贫成员单位、相关责任部门要强化责任,做好与镇党委、政府及相关单位的协调配合工作。县级帮扶单位要强化责任担当,针对致贫原因,明确责任单位,细化帮扶措施,始终把问题聚焦到镇、到村、到户、到人,聚焦到每一个具体问题,要做到“问题一日不解决,工作一日不松劲”。

会后,宝音德力格尔在镇党委、镇政府主要领导的陪同下,先后走访慰问了贫困户赵富光、赵计兵。在赵富光家中,宝音德力格尔详细了解了赵富光及其父母生活状况、健康状况以及落实帮扶政策情况,并为赵富光送去500元慰问金。在了解到赵富光本人会开

车但一直未取得驾驶证的情况下,宝音德力格尔主动为赵富光资助了驾校报名费用,并鼓励赵富光树立脱贫信心,争取早日脱贫。

据悉,呼市检察院是托县伍什家镇伍什家村的精准扶贫对口帮扶单位,伍什家镇21户48名贫困户已建档立卡,该院通过产业扶贫、生态保护和就业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、社会兜底保障扶贫等多种帮扶措施,深入推动了贫困户脱贫增收。



## 我区首家社区法治生活体验馆在包头挂牌成立

本报讯(记者 王祯)5月18日,包头市昆都仑区打造的社区法治生活体验馆挂牌成立。

当日下午3时许,在昆都仑区昆工路街道办事处东友谊22#社区居委会三楼,伴随着热烈的掌声,包头市司法局党组书记、局长武建民和昆都仑区政府副区长、公安局长马红光共同为昆都仑区社区法治体验馆揭牌。这标志着由昆都仑区司法局投资打造的自治区首家社区法治生活体验馆建设完成并投入使用。

记者在现场看到,该体验馆内设有宪法宣誓体验区、交通安全体验区、消防安全体验区、禁毒宣传区、法治连连看互动学法区、法治成果展示区六大板块。庄严的宪法宣誓墙让前来体验馆的人们,面对宪法庄严宣誓,启迪人们学习宪法、尊崇宪法;交通安全体验区通过模拟仿真汽车驾驶,让群众亲身体验驾车在道路行驶时的安全和危险驾驶的危害;消防安全体验区通过VR技术体验,让群众身临其境感受火灾发生现场,如何正确逃生的方法以及防火的重要性;禁毒宣传区通过禁毒宣传的案例和仿真毒品,告诫人们毒品的危害;法治连连看互动学法区通过游戏的形式,告诫人们日常生活中哪些事可做,哪些事不可为,越过红线就要受到惩罚;法治成果展示区集中展示了昆都仑区近几年来在普法宣传教育工作中所取得的成果和典型经验。

昆都仑区司法局基层科科长孙淑敏向记者介绍,我们建立了面向群众免费开放的社区法治生活体验馆,该体验馆以互动性、趣味性、受众性、实用性为设计宗旨,采用群众喜闻乐见的形式,广泛宣传宪法以



图为揭牌仪式现场。

及专业的法律知识,努力营造浓厚的法治文化氛围。

“现在是信息化时代,传统的普法模式已满足不了人民群众的需要,对普法的手段和方式、方法要求更高。”昆都仑区司法局党组书记、局长贺青告诉记者,“为了创新普法宣传教育工作模式,我们昆都仑区

司法局在市委、市政府和区委、区政府的大力关心和帮助下,通过学习先进地区的经验,并结合我们社区实际情况,建成了这个社区法治生活体验馆,通过现代化的集高科技声、光、电为一体的电子设备,为广大干部、职工、居民打造了一个普法新平台,更好地提高‘七五’普法的效能。”



## 自治区司法厅安排部署老年人群体普法工作

呼和浩特讯 5月14日,自治区司法厅召开2018年第十五次周工作例会。自治区司法厅厅长毕力夫委托副厅长尤俊成主持会议。厅机关各处室(局)及直属事业单位主要负责同志汇报了各部门(单位)上周工作情况和本周工作安排。副厅长尤俊成、吴铁城认真听取汇报后,就下一步工作提出要求:

一是积极贯彻落实全国人民调解工作会议精神。要认真研究全国人民调解工作会

议精神,结合我区实际,提出贯彻落实意见。坚持发展“枫桥经验”,深刻理解和把握新时代对人民调解工作的新要求,切实增强调解工作责任感和使命感,不断创新人民调解工作方式方法,更好地服务经济社会发展、服务人民群众。

二是积极服务“三大攻坚战”。积极与乌兰察布市委、市政府进行沟通,推动出台《关于为乌兰察布市打好“三大攻坚战”提供法律服务的意见》,充分发挥司法行政机关的职能

作用,加大为乌兰察布市打好“三大攻坚战”提供法律服务工作力度,促进经济社会健康快速发展。

三是做好老年人群体普法工作。发挥好老年人“学习直通车”栏目作用,结合老年人群体的特点,积极策划符合老年人需求的遗嘱继承、预防诈骗等普法宣传内容,打造老年人普法的特色品牌。邀请律师开展普法讲座,为老年人提供优质的法律服务。

(自治区司法厅供稿)

## 自治区司法鉴定中心建设工程进展顺利

呼和浩特讯 5月14日,自治区司法厅党委委员、副厅长吴铁城到内蒙古迪安恒正司法鉴定中心考察工作。

在建设现场,吴铁城长仔细查看了工地

建设情况,询问了建设中存在的困难和问题,在听取了建设情况的汇报后,吴铁城指出:司法鉴定中心建设是今年厅党委确定的一项重点工作,毕力夫厅长非常重视,在监狱局、迪

安集团以及建设单位的共同努力下,工程进展顺利,即将完工。希望下一步各部门团结协作、齐心协力,保质保量地完成建设任务。

(自治区司法厅供稿)

## 中行内蒙古分行 优化企业开户服务 推动改善营商环境

本报讯(记者 杨乐 通讯员 毕琦 张晓燕 张桐)中国银行内蒙古分行紧紧围绕“优化企业开户服务,推动改善营商环境”活动主题,结合本行业务、客户基础及优质资源,以便民、利民、惠民为出发点,推出多项优化企业开户服务新举措,改进对公开户服务手段,提升对公服务质效;在做实人民银行规定宣传要求的基础上,借助科技及中行渠道宣传优势,创新多项宣传自选动作,加大宣传力度,多渠道、多方位地改善地区整体营商环境,增强了金融服务实体经济能力。

自2017年下半年以来,中行内蒙古分行高度重视人民银行优化企业开户服务系列文件要求,全行多部门联动,成立包括区分行贸易金融部、渠道与运营管理部、信息与网络金融部等在部门在内的工作组,并积极组织搭建从自网点至分管行领导的各层级领导小组,确保工作组织到位、推进到位、落实到位;第一时间开通优化企业开户服务微信群,确保信息畅通、政策及时传导,汇集全行之力,贯彻落实人民银行系列工作要求。

配合总行做好账户流程优化。分行积极配合总行对公账户流程优化项目进度,扎实做好完成门户网站填单功能、网点预约开户等系统优化工作。

整合产品签约流程,减轻客户填单压力。在辖内推广运用最新版本开户申请书、客户信息采集和产品综合签约表,实现开户与开结算产品“一站式”办理,大大提高客户填单效率。

全辖网点开通小微企业开户绿色通道,指派专人作为小微企业开户进行服务,打通前台资料接收、录入和后台资料审核,对提交客户资料齐备的企业做到“即来即办”,有效提升小微企业开户服务质量。

建立健全开户资料交接登记制度。对全辖的开户收集、传递登记簿进行了统一规范。明确记录开户资料受理、审核、资料交接及开户许可证发放时间和各环节对接人员,确保责任落实到人,最大程度提高企业开户审核效率,压缩资料传递时间,切实优化了企业开户服务。

根据人民银行和中总行的要求,中行内蒙古分行制定并下发了详细的优化企业开户服务宣传活动方案,明确宣传主题、宣传内容、宣传方式等内容,通过加强媒体和银行网点宣传、配合企业登记注册办事大厅宣传、进企入户宣传等宣传方式,推进了全辖开展优化企业开户服务的宣传工作。

